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VG Burgebrach

Niederschrift über die öffentliche

Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der VG Burgebrach

_________________________________________________________

Anwesende:

1. Bürgermeister

2. Bürgermeister

Marktgemeinderäte

Gemeinderäte

Schriftführer

Außerdem anwesend

Entschuldigt:

3. Bürgermeister

Marktgemeinderäte

Gemeinderäte

Der Gemeinschaftsvorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die
ordnungsgemäße Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder der Gemeinschaftsversammlung der
VG Burgebrach fest.

Der Gemeinschaftsvorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder der
Gemeinschaftsversammlung der VG Burgebrach anwesend und stimmberechtigt ist. Die
Gemeinschaftsversammlung ist daher beschlussfähig (Art. 10 Abs. 2 VGemO i. V. m. Art 33 Abs. 1
Satz 1 KommZG).

Die Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der VG Burgebrach wurde den
Mitgliedern zugestellt.

Einwendungen sind nicht erhoben worden. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.

Sitzungsort: Rathaus Schönbrunn i. Steigerwald, Sitzungssaal

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 30.11.2023

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:10 Uhr

Zahl der Mitglieder: 11, davon anwesend

Maciejonczyk, Johannes
Friesen, Dirk

Bickel, Hubertus
Pfohlmann, Peter

Birkner, Stefan
Drescher, Norbert Vertr. für 3. Bgm. Ludwig Peter
Drescher, Stefan
Mohr, Peter
Neser, Johanna Vertr. für MGRätin Simone Spörlein
Ziegler, Michael

Oppelt, Otmar Vertr. für GR Scheller Frank

Kraus, Markus

Kram, Andreas VG Burgebrach

Ludwig, Peter

Spörlein, Simone

Scheller, Frank
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Vorstellung der Planungen zur Erneuerung der Abwasserleitungen im
Bereich der Ortskernsanierung Hauptstraße und westliche Marktstraße
Burgebrach

2. Baugebiet "Seeäcker" in Stappenbach - Zustimmung zum
Erschließungsvertrag mit dem Markt Burgebrach

3. Abwasseranlage der VG Burgebrach - Finanzierung der Ertüchtigung der
Kläranlage Burgebrach



Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der VG Burgebrach vom 30.11.2023

Seite 3 von 4

Öffentlicher Teil

Beschluss:

Die Gemeinschaftsversammlung nimmt die Planungen zur Erneuerung der Abwasseranlage
im Rahmen der Ortskernsanierung in Burgebrach im Bereich der Hauptstraße und der
westlichen Marktstraße i.H.v. voraussichtlich 180.819,19 € brutto zur Kenntnis und beschließt
die Maßnahme durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:
Die Gemeinschaftsversammlung nimmt Kenntnis vom Erschließungsvertrag mit dem Markt
Burgebrach zur Erschließung der öffentlichen Abwasseranlage für das Baugebiet „Seeäcker“
in Stappenbach und stimmt diesem zu.
Stellvertretender Gemeinschaftsvorsitzender Dirk Friesen wird zum Abschluss des vor-
genannten Erschließungsvertrages ermächtigt.

Abstimmungsergebnis:

1. Vorstellung der Planungen zur Erneuerung der Abwasserleitungen im Bereich
der Ortskernsanierung Hauptstraße und westliche Marktstraße Burgebrach

Anwesend: 11

Stimmberechtigt: 11 Ja: 11

Persönlich beteiligt: Nein: 0

2. Baugebiet "Seeäcker" in Stappenbach - Zustimmung zum Erschließungsvertrag
mit dem Markt Burgebrach

Anwesend: 11

Stimmberechtigt: 11 Ja: 11

Persönlich beteiligt: Nein: 0
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Beschluss:
Die Gemeinschaftsversammlung nimmt die Ausführungen des Gemeinschaftsvorsitzenden
Johannes Maciejonczyk zur Finanzierung der Ertüchtigung der Kläranlage Burgebrach zur
Kenntnis.

Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, dass neben der Finanzierung der anstehenden
Infrastrukturprojekte (Oberflächenkanal in Treppendorf, Kanalsanierungen in der
Hauptstraße, Lagerhausstraße, Würzburger Straße) für die Finanzierung der Ertüchtigung
der Kläranlage Burgebrach unabhängig der Zuordnung (Refinanzierung, Globalkalkulation,
Ausgleich Gebührenschwankung) die bestehenden Sonderrücklagen vorrangig zur
Darlehensaufnahme in Anspruch genommen werden sollen.

Weiter beschließt die Gemeinschaftsversammlung für die Finanzierung der Ertüchtigung der
Kläranlage Burgebrach ein zinsverbilligtes Darlehen bei der Landesanstalt für
Aufbaufinanzierung (LfA Förderbank Bayern) mit einer Laufzeit von 20 Jahren, einer
tilgungsfreien Zeit von zwei Jahren und einer zwanzigjährigen Zinsbindung bis zum
maximalen Förderbetrag von 3,86 Mio. € aufzunehmen. Der Zinssatz wird auf Basis der zu
diesem Zeitpunkt geltenden Programmkonditionen für den abgerufenen Darlehensteilbetrag
für 20 Jahre festgelegt.

Die Verwaltung wird beauftragt, das LfA-Darlehen je nach Baufortschritt, bzw.
Finanzierungsbedarf in zwei Teilbeträgen abzurufen.

Abstimmungsergebnis:

Vorsitzender Schriftführer

3. Abwasseranlage der VG Burgebrach - Finanzierung der Ertüchtigung der
Kläranlage Burgebrach

Anwesend: 11

Stimmberechtigt: 11 Ja: 11

Persönlich beteiligt: Nein: 0

Johannes Maciejonczyk Markus Kraus
Vorsitzender der Gemeinschaftsversammlung


